

单县县委常委会专题研究意识形态工作

本报讯(通讯员 谢丽 记者 王富刚)4月1日上午,单县召开县委常委会专题研究意识形态工作,会议的主要议题是研究讨论《单县贯彻落实〈党委(党组)意识形态工作责任制实施办法〉工作措施》,单县县委书记穆杰主持会议并讲话。

单县县委常委、宣传部部长黄涛向与会人员汇报了《单县贯彻落实〈党委(党组)意识形态工作责任制实施办法〉工作措施》起草情况,然后征求了与会人员对《工作措施》的意见建议。

穆杰指出,《单县贯彻落实〈党委(党组)意识形态工作责任制实施办法〉工作措施》对全县各级党委(党组)、有关部门落实意识形态工作的职责提出了明确具体要求,当前各级各部门要扎实开展好党史学习教育,要深入学习领会党史学习教育动员大会的重要讲话精神,深入研读《论中国共产党历史》等学习材料,要学出坚强党性、学出信仰担当,自觉做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局。

南城街道:“三个一”创新矛盾调处路径

本报讯(记者 王富刚 通讯员 周升光)目前,单县南城街道以完善县域社会治理为抓手,不断拓展丰富“枫桥经验”,探索出了符合新时期矛盾纠纷调处的新路径,即“三个一”工作机制,2020年被评为“全国模范人民调解委员会”。

坚持“党建引领”这一中心不动摇。聚焦填补城市社区党建空白点,在42个物业小区全部成立党支部,依托社会治理网格化,实现71个网格、320栋楼宇、890个单元党组织全覆盖。聚焦提升阵地建设,投入320万余元,在17个村(社区)、42个物业小区高标准建设党群服务中心,打造成为集办公议事、矛盾调解、文体活动为一体的综合性服务群众的场所。聚焦党建引领多元共治,组建40支党员志愿者服务队,带动引领292名综合事务协理员、900余名楼长(单元长)树立志愿服务意识,健全法律援助、义诊等多项服务内容,以各类党建活动为载体,激活矛盾纠纷排查化解的“微细胞”,进一步前移工作关口。

围绕群众满意这一工作目标做文章。不断提升公共服务水平,221项行政审批事项实现“一网通办、一次办好”,真正做到服务群众零距离,有效减少因政务服务不到位产生的矛盾纠纷。不断改善群众生产生活环境,强力推进19个老旧小区的改造工作,推动正规物业公司规范进驻老旧小区及单位家属院,有序开展老城区内残墙断壁的治理,有效解决潜在的社会环境矛盾纠纷引发点。不断丰富矛盾纠纷调解工作载体,瞄准新时期邻里关系、婚恋

体的界定。要通过健全考核、督查、问责等机制,层层传导压力,抓紧“责任链条”。

穆杰强调,做好意识形态工作,各级领导干部必须做到守土有责、守土负责、守土尽责,必须加强学习、加强实践,增强“四力”建设,真正成为让人信服、“有几把刷子”的行家里手。

穆杰要求,当前各级各部门要扎实开展好党史学习教育,要深入学习领会党史学习教育动员大会的重要讲话精神,深入研读《论中国共产党历史》等学习材料,要学出坚强党性、学出信仰担当,自觉做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局。

穆杰指出,《单县贯彻落实〈党委(党组)意识形态工作责任制实施办法〉工作措施》对全县各级党委(党组)、有关部门落实意识形态工作的职责提出了明确具体要求,当前各级各部门要扎实开展好党史学习教育,要深入学习领会党史学习教育动员大会的重要讲话精神,深入研读《论中国共产党历史》等学习材料,要学出坚强党性、学出信仰担当,自觉做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局。

单县东城街道着力打造“硬核”党支部

本报讯(通讯员 谢丽)4月2日,在单县东城街道周楼村绿禾庄园的大棚里,蟠桃树、杏树长势喜人。自周楼村实行村党支部领办旅游合作社以来,增加了村集体经济,群众年底还可拿到可观的收益。这是东城街道积极探索“党支部+合作社”经济模式,把党组织打造成引领产业发展

的坚强堡垒的一个缩影。

东城街道坚持“党建书记抓、书记抓党

建”,构建一级抓一级、层层抓落实的基层党建工作责任清单。2021年以来,签订党建工作责任书19份,主持召开党建专题工作会议14次,压实党工委抓党建工作主体责任;专题上党课5次,党员干部专题培训6次,压实党委书记抓党建“第一责任人”责任。压实班子成员抓党建责任,将日常党建工作排名情况纳入年底考核,实行奖励激励制度,“抓好党建是最大的政绩”理念深入人心。

该街道投入50余万元对14个行政村活动场所规范化、标准化再提升,高度重视红色品牌创建,打造市级“头雁工程”示范村2个、市级“红色堡垒”1个。推进辖区小区党支部形成“三方共治、齐抓共管”治理格局,助力红色物业创建,筑牢“建”的根基;认真落实“三会一课”制度、村干部值班制度,细化党建工作考核细则,织密“管”的网络;利用农村党校集中培训村干部85人,农村党员500余人,营造了“学”的氛围,发挥了“带”的作用。

东城街道探索了“一袋子工作法”、“会诊制”、“代办制”等工作机制,利用各村42个党小组开展党员结对帮扶,开展送温暖活动3次,脱贫攻坚完美收官;“党建+产业发展”。探索“党支部+合作社”,14个村党支部书记全部领办合作社,11个行政村集体经济突破10万元。

本报讯(通讯员 谢丽)目前,单县在市场监管工作中坚持做到履职尽责,在知识产权保护、食品药品等方面加强管理,积极发挥市场监管新效能。

该县积极培育知识产权优质品牌,加强知识产权保护力度,严厉打击知识产权违法行为,积极帮助企业申报马德里国际商标、发明专利和PCT国际专利,助推地方品牌发展。2020年,知识产权综合考核成绩列全市第一。

落实食品安全“四项制度”和食品经营自律三条线,全力打造“阳光馒头房”工程,认真开展大桶水、酒类、肉类、固体饮料、长江鱼、三文鱼、月饼、夜经济、冷链食品等专项治理,积极构建食品质量顺向可追溯、逆向可溯源、风险可管控、责任可追溯体系,筑牢从“田头到餐桌”的食品安全防线。2020年,单县顺利通过了省级食品安全先进县“回头看”检查验收,以全省第5名的优异成绩,赢得“山东省食品安全先进县”殊荣。

严格质量抽查,打假维权惠民生。大力开展食品、成品油和工业产品抽检活动,及时公示检测结果,强化质量监管,开展打假维权专项行动。2020年“3·15”期间,将查获的7830件假冒伪劣商品进行集中销毁,有效震慑了违法违规经营行为。

实施信用监管,联合约束铸诚信。扎实推进“双随机一公开”监管,利用电视、报刊等传统媒体和网络新媒体,全方位宣传信用监管工作,广造宣传声势,加强普法教育,借助典型案例,以案释法,增强公众认知度和社会影响力,并联合卫健、统计、公安、商务、人社局等部门联合行动,打击不诚信经营行为,营造良好社会氛围。

聚焦群众关注的热点、难点问题,综合实施规范秩序和治理举措,坚持治标治本。截至目前,共办理5万元以上案件7起,20万元以上案件1起。去年10月份,一举查获某公司虚假宣传案件,使个案罚款突破了100万元。

发挥市场监管效能
构筑安全防线



近日,单县郭村镇组织安排各村发动年轻干部深入老党员家中走访慰问,聆听这些有着50年以上党龄的老党员的入党故事,挖掘整理他们所经历的感人故事。据了解,郭村镇党龄50岁以上的老党员多达298人,其中党龄最长的为75年。图为92岁的建国前老党员李茂朴(左三)讲述入党故事。通讯员 谢丽 刘丹 摄

以党史学习教育为契机多为群众办实事

本报讯(通讯员 谢丽)近日,单县以庆祝建党100周年为契机,推动党史学习教育活动开展,内容丰富、形式多样的志愿服务群众,为群众办实事活动不断满足大家的精神文化和生产生活需求。

在单县宣传文化系统,一场场精彩的文化大餐、一场场生动的文艺演出送给乡村,为农村千万家庭送去精神盛宴,送去欢声笑语。

在单县教育系统,多种形式的党史国史进课堂活动正在进行。为培养学生爱国主义情怀,让红色基因深植于学生心中,单县五中、人民路中小学陆续开展了“党史国史进课堂”“红心向党——学党史、强信念、跟党走”活动。

在党史学习教育引领下,为传承红色基因,培养时代新人,单县职业中专教师和学生成立“学党史、颂党恩、跟党走、做时代新人”活动,志愿者们走进老年公寓为生活在这里的老人带去欢乐和精神慰藉。

在党史学习教育引领下,单县开展送文化科技卫生下乡活动,卫健、文旅、农业、科技、教体等部门纷纷行动起来,面向农村,坚持精准对接,创新服务,围绕群众需求持续发力,开展健康义诊,为群众义务理发,送电影、文化演出,图书下乡,以及送知识、技术下乡等活动,把知识、技术、健康、温暖、欢乐送到基层,送给农民,让群众广受益、多受益,让党的好政策在农村落地生根、开花结果。

“讲文明 树新风”公益广告

勤俭节约

中华美德 传统精神

一粥一饭 当思来之不易

半丝半缕 恒念物力维艰

——朱柏庐《治家格言》

